

# 聚焦2025宿迁市 "霸王杯"县区足球联赛



2025/11/03 星期— 编辑:戶洋洋 电话:84389959 Email:sqrbbwb@126.com

### 绿茵场外烟火升腾

# "宿超"市集"点燃"消费新活力

本报记者 倪家乐 臧子青 李宇 ■ 见习记者 黄俣博

当绿茵场上的足球激情,与市集里的人间烟火撞个满怀,2025宿迁市"霸王杯"县区足球联赛(以下简称"宿超")第五轮赛事便有了双重精彩。赛场内,球员们奋力角逐,带来巅峰对决;赛场外,一个个特色市集热闹开市,不仅为当地农户、商家搭建起产销对接的优质平台,更让球迷们在观赛间隙,轻松解锁"逛吃购娱"一站式体验,尽享赛事与生活交融的乐趣。





#### "桃源"好物借"宿超"出圈

11月2日,泗阳县体育运动中心外的"桃源集市"人头攒动。泗阳县卢集镇镇北村党支部书记李永带着几位农户,将一筐筐秋桃整齐码放在展台上。清脆的果肉、清甜的果香,吸引许多球迷驻足。

"这些桃都是今早天还没亮就

下地摘的,就盼着把新鲜的桃送到 大家手里!"李永拿起一颗秋桃向 球迷介绍,镇北村"别样红"桃果基 地占地140亩,眼下秋桃已进入采 摘收尾阶段,再次参加"桃源集市", 一是相让加阳, 海豫两地球迷学学

一是想让泗阳、宿豫两地球迷尝尝 本地的好味道,为"宿超"赛事加把 劲;二是借着集市的人气打开销路, 帮农户增收,把"助农"落到实处。

除了农特产品,市集里的便民 服务也备受关注。在博明眼镜视 光中心展位前,数名小球迷正在工 作人员的带领下检测视力。该展 位负责人胡玉珍介绍,他们是第一 次参加"桃源集市",现场以视力健康检测为核心,为球迷尤其是众多小球迷科普眼健康知识。

"现在很多孩子容易忽视视力保护,我们希望通过这次活动,把专业的眼健康服务送到大家身边。"胡玉珍笑着说。

#### 市集"逛吃"乐不停

11月2日下午2点半,"宿超"第五轮比赛在热烈的气氛中拉开帷幕,沭阳队坐镇主场,在沭阳县体育运动中心迎战宿城队,绿茵场上的激情一触即发。赛场之外,同样热闹非凡,一场汇聚美食与欢笑的市集正等待着市民的到来。

沭阳荣誉国际酒店的展位前, 阵阵香气不断飘散,引得球迷纷纷 驻足。酒店特意准备了多款招牌美食,有大肉、卤蛋、肥肠以及地道的江西米粉。"我们准备了300个包子,米粉也比上次多加了两大盘,价格非常亲民。今天还有特别福利,观看直播即可领取专属优惠券!"酒店

市场营销部经理胡琴热情地介绍。 胡琴表示,参与"宿超"市集不 仅是为了让更多人感受沐阳人民的 热情,也希望能借此机会展示酒店的特色美食,进一步提升品牌知名度。

不远处的颜集朝牌摊位前排起了小长队。"一天下来能卖出200多份朝牌,比赛还没开始,就已经卖出去60多份了。"摊主王秀虎一边忙碌一边介绍,"我们坚持用面团,不添加任何防腐剂,而且口感格外有嚼劲。"他希望借助"宿

超"市集这一平台,让更多人了解并爱上沭阳朝牌这一地道风味。

此外,现场还有亲子娱乐区、非遗展示区,专程前来观赛的高殿院在市集上逛得不亦乐乎:"我买了江西米粉、颜集朝牌,还尝了卤蛋和肥肠,味道都很棒!市集上有吃有玩,还能看一场精彩的球赛,真是太开心了。"

## "第二现场"掀起观赛消费热潮

#### ■ 本报记者 王艳珅

这个周末,宿迁的街头巷尾弥漫着足球的热力与消费的活力。当"宿超"联赛第四轮、第五轮比赛战火重燃,全市各大赛区同步开启19处"第二现场"观赛点,将绿茵场的激情延伸至商圈、景区,让市民在呐喊助威间畅享购物乐趣。

## 高清大屏+商圈联动打造沉浸式观赛盛宴

11月1日,"宿超"第四轮比赛开始前,宿城区吾悦广场LED屏前已排起长队。商家提前备好的免费饮用水和小食被一抢而空。当比赛开场哨声透过音响传遍广场,人群瞬间爆发出震耳的欢呼,加油棒敲击声、口号声裹着啤酒的清香弥漫开来。

"在这里看球比在家过瘾十倍!"带着8岁儿子观赛的张先生一手举着加油棒,一手护着桌上的炸鸡薯条。进球瞬间,孩子直接蹦起来抱住父亲的脖子尖叫。张先生晃了晃手中的票根笑着说:"刚问了,凭这个还能换杯鲜榨果汁,看

完球再带孩子买双运动鞋,一举两得。" 同一时间,宿豫区万达广场的观赛 点更显热闹。观赛大屏前,有人攥着手 机录像,有人搭着同伴的肩膀吶喊。每 当球员带球突破,人群就会集体前倾, 屏住的呼吸在进球瞬间化作震天欢 呼。不少人激动地拍着桌子,震得桌上

的饮料杯轻轻晃动。 宿迁森迪野生动物世界的观赛点 则藏着独特的温馨。家长带着孩子坐 在草坪的野餐垫上,前方大屏播放着激 烈赛事。进球后,5岁的萌萌举着加油 棒喊"哥哥加油"。萌萌的妈妈趁机用 手机拍下孩子又蹦又跳的模样,说:"既 能看球又能遛娃,这个周末太完美了。"





#### 票根变"通行证",195家商户让利引爆消费热潮

如果说赛事是"第二现场" 的引爆点,那商户让利就是点 燃消费热潮的"助燃剂"。一张 小小的观赛票根,成了市民解 锁福利的"金钥匙"。

沭阳中央商场的一家火锅店内,服务员穿着印有"宿超加油"的围裙来回穿梭,手里端着的招牌嫩肉片上,特意插着"凭票根赠送"的小旗子。"您好,您的嫩肉片来啦!"服务员边说边

笑着放下菜,又快步走向门口引导新顾客,"从早上开门到现在就没停过,比平时周末多了三成客流,后厨师傅都在加急备菜。"刚出球场的王先生举着票根走进店,笑着和同伴说:"早就听说这里有活动,看完球正好来'搓'一顿,感觉很划算!"

泗阳县哥伦布广场的"百汇食府"门前,排队的张女士拿

着票根和邻居聊天:"本来就是来凑个热闹看球,没想到票根还能用来打折,值了!"

景区的观赛点同样烟火气 十足。宿城区牛角村欢乐田园 度假区的人口处,工作人员正 忙着核对票根,为游客办理门 票折扣。"孩子玩得开心,我们 看球也尽兴,还能享受门票优 惠,太贴心了。"带着全家来游 玩的刘女士说。

#### 创新模式见证"文体商旅"深度融合

11月2日下午,宿豫区一处"第二现场"观赛点突然爆发出海啸般的欢呼。正在参与消费抽奖的李女士听到喊声,攥着奖券就往大屏方向跑,看到进球画面后激动地跳起来。"中了中了!刚抽中了50元餐饮券,现在又看到这么精彩的进球,今天运气爆棚!"她捡起奖券,笑着和家人击掌庆祝,"这

种模式太接地气了,既能感受 赛场激情,又能享实惠,我们全 家已经把'宿超'当成每周的固 定节目了。"

宿迁市商务局相关负责人称,本次"宿超第二现场"创新采用"体育+商业+文旅"联动模式,19处观赛点覆盖商圈、景区、乡村等多个场景。"我们就是要让体育赛事走出赛场,

融人市民生活,既搭建全民共享的观赛平台,又通过商户让利让市民得实惠,最终实现文体惠民与消费提振的双赢"。

夕阳西下,不少观赛点的大 屏依旧亮着,球迷们的讨论声、 商户的吆喝声、孩子们的笑声交 织在一起。这股由足球点燃的 热情,正顺着街头巷尾的烟火 气,在西楚大地上持续蔓延。



### 将球传给群众,才能踢出世界波

#### ■ 刘海

"宿超"在宿迁到底有多火? 这个周末,各县区主场看台座无

虚席——宿豫赛前紧急增设520个座位,沭阳涌入超万名球迷。场内人潮汹涌,场外也围满"站票"观众,栏杆边挤满炽热的目光。

"宿超"为何如此火爆?有人说,关键在于"真":场上球员拼尽全力的"热血",场下观众情不自禁的"热泪"。也有人说,得适于"动":线上线下联动、城与城之间互动。这些诚然重要,但究其根本,"宿超"热度持续攀升的核心,在于它始终扎根"群众性"——让普通人成为真正的主角。

一项体育赛事的精神高度,不由 胜负定义,而是由万千普通人的参与 和共鸣所塑造。在"宿超",球迷评价 球队的标准不是"输不起",而是最简 单也最有力的一句:"拼就完了!"

于是,我们听见沭阳队憾负宿城队后,全场高呼"继续战斗";看见泗阳队即使0:6落后,但球员仍在倒地后立即起身拼抢,令人心疼又动容;也发现个体户、学生、教师……不同身份的人同场奔跑,网友自豪留言"那是我邻居"。这不是专家点评,而是源自普通人之间最真实的情感共振。不难发现,在"宿超",足球精神不不难发现,在"宿超",足球精神不

再抽象。球迷用掌声、呐喊与眼泪不断 抬升赛事的精神海拔,球员用血肉之躯 捍卫球场尊严——他们,都是群众。他 们共同释放着对足球最本真的热爱。

群众喜闻乐见的,才最具生命力。"宿超"之火,既燃于绿茵之上,也燎原于舆论场中。宿城与泗阳的"牛角尖"vs"仙桃尖"、宿豫与湖滨的"藕霸对决"等趣味话题与短视频层出不穷,激发全民创作热情。

更可贵的是,面对网络的热浪,赛事官方展现出敏锐的感知能力与包容的姿态。从市级到县区的官方媒体主动"下场",文旅"对歌"、互寄"家书"、AI动画……他们自觉使用"群众语言",下场造梗、接梗、引导

梗,以真诚消解隔阂,以平等重构信任。在赛场之外,勾勒出一幅"从群众中来,到群众中去"的生动图景,将草根狂欢升华为一场官民共创的文化盛宴。

数据显示,"宿超"相关内容全网播放量已破亿次,其中抖音平台#宿超#话题播放量就超4000万次。

舆论的热度并非虚空回响。"'虞姬'迎战'项羽'""双蟹之争""酒妹"等戏称,顺势成为城市营销的"流滑IP"。而"看宿超·游宿迁"文旅促消费活动,也带动全市"第二现场"经济升温。向球迷免费开放的15个景区,在赛事首周末接待量环比增长超过15.3%。"宿超"的外溢效应,正实实在在地转化为拉动文旅产业的"真金白银"。

这一切,也是一场官方与市民的"双向奔赴"。面对"座位少"的呼声, 县区迅速加座;球迷想赛前逛逛,车 场外市集便琳琅满目铺开;天气转凉 盼口热的,现场姜茶立即奉上…… "宿超"真正做到了捕捉、识别并破的潜在需求,以高效服务打破好人、商业、旅游与体育的边界,将传统理思维升华为以服务为本的治理看达。当发展真正把群众放在首位。当发展真正回应需求,一个小小的足球,也能踢出一片广阔天地。

场上奔跑的是老百姓,场外欢呼的也是老百姓。大家共同将"宿超"推向一场全民参与的大众事业。当群众真正成为赛事的主角、规则的评判者、文化的创造者、城市的共建者,当他们的故事、创意与需求被置于核心,足球,也便回归了它赖以生存的土壤——那蕴藏于亿万普通人之中,生生不息的文化力量与生活智慧。

"宿超"以最质朴的方式印证:体育的真正魅力,永远蕴藏在群众的眼睛里。"宿超"好不好?答案,早已写在宿迁儿女的笑脸里、呐喊里,以及栏杆外围满满的人群之中。

在网友与媒体的评价里,"人民的'宿超'"成为最高赞誉。这既是最大的肯定,也是前行的方向。







中國銀行 宿迁分行

































洋河特曲



苏酱世家



中国人民保险





|| 吾器酷体育















中国燃油



酒都雄风 绿茵争霸

2025宿迁市"霸王杯"县区足球联赛

主办单位

宿迁市体育局 宿迁市新闻传媒中心 各县区人民政府 市各功能区管委会 承办单位

